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ประชุมสภาสมัยสามญั  สมัยที ่3 (ครั้งท่ี1) /2568  วันท่ี  15  สิงหาคม  พ.ศ. 2568 

 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2568 (ครั้งที่ 1) 

วันที่  15   เดือน สิงหาคม   พ.ศ. 2568 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม ่

 

- ผู้มาประชุม 
 

ลำดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล  ตำแหน่ง หมายเหตุ 

1 นายสนอง เลี่ยมกิจสุวรรณ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่  
2 นายจรุญ แอบผักแว่น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่  
3 นายวิเสก บำรุงศิลป์ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่  
4 นายสุรศักดิ์  กลางแก้ว สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 1  
5 นายสมาน อ่วมกระโทก สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 2  
6 นายประเสริฐศักดิ์ ประยูรเมฆ สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 3  
7 นายธนภัทร สมนึก สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 4  
8 นายสำราญ เสริฐกระโทก สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 6  
9 นางวารี อินทร์น้อย สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 7  

10 นายอิทธิศักดิ์ หาญชนะ สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 8  
11 นายนพพร จรสูงเนิน สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 10  
12 นายชยน สุทธิ์โพธิ์ชัย สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 11  
13 นายภูดิศ ฉิ่งสระน้อย สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 12  
14 นายอุตสาหะ จอยนอก สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 13  
15 นายอุทัย หอมกระโทก สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ หมู่ที่ 14  

 
- ผู้ไม่มาประชุม 

 -  ไม่มี  - 
 
- ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
1 นายอมรวัฒน์ โสบกระโทก นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่  
2 นายทวีศักดิ์ แอบผักแว่น รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่  
3 นางเสาวลักษณ์ เรืองวิรุจนากุล รองปลัด อบต.  
4 นายสายชล พงศ์อุดม นักทรัพยากรบุคคล  
5 นางสาวชรินทิพย์ โสบกระโทก เจ้าพนักงานธุรการ  
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เปิดประชุม  เวลา  09.00 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายสนอง เลี่ยมกิจสุวรรณ เมื่อที่ประชุมพร้อม  ขอเปิดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 1)   
(ประธานสภาฯ) ประจำปี 2568  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ 
  - ขอขอบคุณคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

บ้านใหม่ทุกท่านที่ได้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรมที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบล
บ้านใหม่  ได้จัดขึ้นทุกๆ โครงการ/กิจกรรม รวมถึงกิจกรรมที่ทางอำเภอครบุรี
ได้จัดขึ้นที่ผ่านมาโดยพร้อมเพรียงกัน 

 

ระเบียบวาระท่ี   2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายสนอง เลี่ยมกิจสุวรรณ ฝ่ายเลขานุการสภาฯ ได้ส่งสำเนาการประชุมให้ล่วงหน้าแล้วนั้น  ถ้าไม่มีผู้ใด 
(ประธานสภาฯ)   ขอแก้ไขเพ่ิมเติมรายงานการประชุมก็ขอมติทีป่ระชุมรับรองรายงานการประชุม 

-  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่  สมัยสามัญ  สมัย
ที่ 2/2568  เมื่อวันที่  15  พฤษภาคม  พ.ศ. 2568  ขอมติที่ประชุมรับรอง
รายงานการประชุม 

 

มติที่ประชุม   รับรอง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3    เรื่องติดตามการประชุม 
 

     -   ไม่มี  - 
 
ระเบียบวาระท่ี 4           เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
    4.1 เรื่องพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2569 
     4.1.1 ขั้นรับหลักการ     
นายสนอง เลี่ยมกิจสุวรรณ ในวาระนี้จะเป็นการพิจารณาข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.  
(ประธานสภาฯ) 2569  ในขั้นตอนรับหลักการ ซึ่งสมาชิกทุกท่านก็ได้รับเอกสารมาก่อนการ

ประชุมและทุกท่านคงได้อ่านมาแล้ว  ต่อไปขอเรียนเชิญนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลบ้านใหม่ได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 
2569 ต่อสภา ต่อไป  เรียนเชิญครับ 

นายอมรวัฒน์  โสบกระโทก ชี้แจงเรื่องร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2569 
(นายก อบต.บ้านใหม่) (รายละเอียดตามเอกสารแนบ) ได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
 ประจำปี 2569 ต่อสภา พร้อมได้ชี้แจงสถานะการคลัง  โดยในปีงบประมาณ 

2569  นี้  ทางองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ได้ประมาณการรายรับไว้
จำนวน  53,598,000  บาท  และในส่วนของงบประมาณรายจ่ายได้กำหนด
วงเงินรายจ่ายไว้  จำนวน  53,598,000  บาทเป็นการประมาณการแบบ
สมดุล  ซึ่งคาดว่าจะสามารถนำไปจัดทำบริการสาธารณะด้านต่างๆ ให้มี
ประสิทธิภาพยิ่งขึ้น  ซึ่งองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ได้ดำเนินการจัดทำ
รา่งงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569  โดยปฏิบัติตามหนังสือกรมส่งเสริมฯ  
 

/ที่ มท... 
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ที่ มท 0808.2/ว 5306  ลว. 13 มิถุนายน 2568  เรื่อง  วิธีปฏิบัติในการ
จัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2569 ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  ซึ่งการจัดทำงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลเป็นการจัดทำ
งบประมาณแบบสมดุล  (รายจ่ายเท่ากับรายรับ) 
- สมาชิกพิจารณาตามเอกสาร – 
รายละเอียดต่อไปขอเชิญ ปลัด อบต. ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมาย และ
รายละเอียดในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ เพ่ือประกอบการพิจารณาต่อไป 

นายวิเสก  บำรุงศิลป์  - ระเบยีบกฎหมายที่เก่ียวข้อง ได้แก่ 
(ปลัด อบต.บ้านใหม่) 1) พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 

แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 7  พ.ศ. 2562 มาตรา 46 (2) สภาองคก์ารบริหาร
ส่วนตำบล มีอำนาจหน้าที่ พิจารณาและให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี  มาตรา 87 บัญญัติไว้โดยมีสาระสำคัญดังนี้  
- งบประมาณรายจ่ายประจำปีขององค์การบริหารส่วนตำบลให้จัดทำเป็น
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลและจะเสนอได้ก็แต่โดยนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลตามระเบียบและวิธีการที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด  
- เมื่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเห็นชอบด้วยกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีแล้ว ให้เสนอนายอำเภอเพ่ือขออนุมัติ และให้นายอำเภอ
พิจารณาให้แล้วเสร็จภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ได้รับร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 
- ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลต้องพิจารณาให้แล้วเสร็จภายในหกสิบวันนับแต่วันที่ได้รับร่าง
ข้อบัญญัตินั้น  
- ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ สมาชิกสภาฯ จะแปรญัตติเพ่ิมเติมรายการ
หรือจำนวนในรายการมิได้ แต่อาจแปรญัตติได้ในทางลดหรือตัดทอนรายจ่าย 
ซึ่งมิได้เป็นรายจ่ายที่เป็นเงินส่งใช้ต้นเงินกู้ ดอกเบี้ยเงินกู้ หรือเงินที่กำหนดให้
จ่ายตามกฎหมาย 
2) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพิ่มเติมถงึฉบับที ่2 พ.ศ. 2554  
ข้อ 43 กำหนดว่า ร่างข้อบัญญัติต้องแบ่งเป็นข้อ  และมีบันทึกดังต่อไปนี้  
(1) หลักการของร่างข้อบัญญัติ  
(2) เหตุผลทีเ่สนอร่างข้อบัญญัติ 
การเสนอร่างข้อบัญญัติให้เป็นไปตามแบบท้ายระเบียบนี้  
ข้อ 44 วรรคท้าย การเสนอญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณให้เป็นไปตามความ
ในหมวด 4 ว่าด้วยงบประมาณ 

นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ตามที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ ก็ได้นำเสนอร่างข้อบัญญัติ
(ประธานสภาฯ)   งบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2568  ต่อที่ประชุมสภาเรียบร้อยแล้ว  ลำดับ 

ต่อไปขอเรียนเชิญเลขานุการสภาฯ อธิบายข้อระเบียบกฎหมาย 
 
 
 

/นายวิเสก... 
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นายวิเสก  บำรุงศิลป์  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
(เลขานุการสภาฯ) 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554  หมวด 3  ข้อ 45 ญัตติร่าง

ข้อบัญญัติ งบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้  และในการ
พิจารณาวาระที่สอง  ให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบ
สี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อญัตติงบประมาณนั้น  
และจะต้องพิจารณาเป็น  3  ขั้นตอน  คือ  วาระที่  1  ในขั้นตอนรับหลักการ 
ขั้นตอนที่  2 เป็นการอภิปราย  ขั้นตอนที่  3  ลงมติ 
ข้อ 47 กำหนดว่า ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ และลงมติว่าจะรับหลักการ
แห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย 
ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว  
ข้อ 62 เมื่อได้อภิปรายไปพอสมควรแล้ว ถ้าสมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอญัตติ
ขอให้ปิดอภิปรายเพ่ือให้ลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
หรือไม่ต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของสมาชิกสภา
ท้องถิ่นท่ีอยู่ในที่ประชุม 

นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ต่อไป ขอมติต่อที่ประชุมว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร
(ประธานสภาฯ)   ส่วนตำบลบ้านใหม่ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  

2569 หรือไม่  โดยในส่วนนี้จะขอให้ยกมือเป็น 2 ประเด็น  รับหลักการ 
หรือไมร่ับหลักการ 
 

มติที่ประชุม   มติที่ประชุมรับหลักการเป็นเอกฉันท์   จำนวน   12  เสียง 
    ไม่รับหลักการ จำนวน      -     เสียง 
    งดออกเสียง จำนวน     3     เสียง 
 

นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ขอประกาศให้ทุกท่านทราบว่า มติที่ประชุมสภาครั้งนี้ มีมติรับหลักการแห่งร่าง 
(ประธานสภาฯ) ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่  เรื่อง งบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  โดยมีมติรับหลักการ จำนวน 12  เสียง  
ไม่รับหลักการ จำนวน  -  เสียง  งดออกเสียง จำนวน  3  เสียง  เป็นอันว่า 
สภา อบต.บ้านใหม่ ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ. 2569 

 

มติที่ประชุม   รับทราบ 
 

     4.1.2 พิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ 
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ในการที่จะพิจารณาข้อบัญญัติท้องถิ่นนั้น ตามระเบียบข้อบังคับของกระทรวง 
(ประธานสภาฯ) มหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ในการ

พิจารณาคำแปรญัตติ จากสมาชิกนั้นต้องมีคณะกรรมการรับคำแปรญัตติ 3 – 
7 คน  ซึ่ งในการแต่งตั้ งคณ ะกรรมการรับคำแปรญั ตติ  ร่างข้อบัญญั ติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569 นี้ เห็นควรแต่งตั้งจำนวนกี่คน ขอเชิญ
เสนอได้ครับ 

 
/นายธนภัทร... 
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นายธนภัทร  สมนึก  ขอเสนอคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ  5  ท่านครับ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 4)   
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรณ มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผู้ใดเสนอจะได้ขอมติที่ประชุม
(ประธานสภาฯ)   ต่อไป 
 

มติที่ประชุม   มติในท่ีประชุมเป็นเอกฉันท์ แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติทั้งสิ้น  5  ท่าน 
เห็นชอบ  จำนวน   12   เสียง   
ไม่เห็นชอบ  จำนวน     -    เสียง   
งดออกเสียง จำนวน     3   เสียง 

 

นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ต่อไปให้ทีป่ระชุมพิจารณา เสนอรายชื่อคณะกรรมการรับคำแปรญัตติ กรณี 
(ประธานสภาฯ) สมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอจะต้องมีผู้รับรองอย่างน้อยสองคน และให้นำวิธีการ

เลือกตามข้อ 12 มาบังคับใช้โดยอนุโลม กล่าวคือ เลือกทีละคนตามลำดับ จน
ครบตามจำนวนที่กำหนด มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือ สอบถามเพ่ิมเติม
หรือไม ่ หากไมม่ีใหเ้สนอรายชื่อได้เลยครับ 

นายธนภัทร  สมนึก ขอเสนอ นายชยน  สุทธิโพธิ์ชัย  ส.อบต.ม.11  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 4) คนที่ 1 ครับ  
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ขอผู้รับรอง 2 คนครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นายสำราญ  เสริฐกระโทก ขอรับรองให้นายชยน สุทธิโพธิ์ชัย ส.อบต.ม.11 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 6) คนที่ 1 ครับ 
นายภูดิศ  ฉิ่งสระน้อย ขอรับรองให้นายชยน สุทธิโพธิ์ชัย ส.อบต.ม.11 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 12) คนที่ 1 ครับ  
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ มีสมาชิกท่านใดเสนออีกหรือไม่สำหรับคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1  
(ประธานสภาฯ)   ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 
 

มติที่ประชุม รับรองว่าให้ นายชยน สุทธิโพธิ์ชัย ส.อบต.ม.11  เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติคนที่ 1  จำนวน  12  เสียง 

 

นายสนอง  เลี่ยมกจิสุวรรณ คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 2 เสนอเลยครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นายชยน  สุทธิโพธิ์ชัย ขอเสนอ นางวารี  อินทร์น้อย ส.อบต.ม.7 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที ่2 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 11) ครับ   
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ขอผู้รับรอง 2 คนครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นายธนภัทร  สมนึก ขอรับรองให้นางวารี อินทร์น้อย ส.อบต.ม.7 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 4) คนที ่2 ครับ 
นายอุทัย หอมกระโทก ขอรับรองให้นางวารี อินทร์น้อย ส.อบต.ม.7 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 14) คนที่ 2 ครับ  
 
 

/นายสนอง... 
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นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ มีสมาชิกท่านใดเสนออีกหรือไม่สำหรบัคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2  
(ประธานสภาฯ)   ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 
 

มติที่ประชุม รับรองว่าให้นางวารี  อินทร์น้อย ส.อบต.ม.7  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
คนที่ 2  จำนวน  12  เสียง 

 

นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 3 เสนอเลยครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นายสมาน  อ่วมกระโทก ขอเสนอ นายธนภัทร สมนึก  ส.อบต.ม.4  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที ่3 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 2) ครับ 
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ขอผู้รับรอง 2 คนครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นายอิทธิศักดิ์ หาญชนะ ขอรับรองให้นายธนภัทร สมนึก ส.อบต.ม.4 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 8) คนที่ 3 ครับ 
นายชยน สุทธิโพธิ์ชัย ขอรับรองให้นายธนภัทร สมนึก ส.อบต.ม.4 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 11) คนที่ 3 ครับ 
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ มีสมาชิกท่านใดเสนออีกหรือไม่สำหรบัคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3  
(ประธานสภาฯ)   ถ้าไมมี่ขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม รับรองว่าให้นายธนภัทร  สมนึก ส.อบต.ม.4  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
คนที่ 3  จำนวน  12  เสียง 

 

นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 4 เสนอเลยครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นายภูดิศ  ฉิ่งสระน้อย ขอเสนอ นายสำราญ เสริฐกระโทก  ส.อบต.ม.6  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที ่12) คนที่ 4 ครับ 
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ขอผู้รับรอง 2 คนครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นางวารี  อินทร์น้อย ขอรับรองให้นายสำราญ เสริฐกระโทก ส.อบต.ม.6 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 7) คนที่ 4 ค่ะ 
นายนพพร  จรสูงเนิน ขอรับรองให้นายสำราญ เสริฐกระโทก ส.อบต.ม.6 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 10) คนที่ 4 ครับ 
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ มีสมาชิกท่านใดเสนออีกหรือไม่สำหรับคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4  
(ประธานสภาฯ)   ถ้าไม่มีขอมตทิีป่ระชุม 

มติที่ประชุม รบัรองว่าให้นายสำราญ  เสริฐกระโทก ส.อบต.ม.6  เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติคนที่ 4  จำนวน  12  เสียง 

 

นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 5 เสนอเลยครับ 
(ประธานสภาฯ) 

 
/นายภดูิศ... 
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นายสำราญ  เสริฐกระโทก ขอเสนอ นายประเสริฐศักดิ์ ประยูรเมฆ  ส.อบต.ม.3  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 6) คนที่ 5  ครับ 
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ขอผู้รับรอง 2 คนครับ 
(ประธานสภาฯ) 
นายชยน สุทธิโพธิ์ชัย ขอรับรองให้นายประเสริฐศักดิ์ ประยูรเมฆ ส.อบต.ม.3 เป็นคณะกรรมการแปร 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 11) ญัตติคนที่ 5 ครับ 
นายภูดิศ  ฉิ่งสระน้อย ขอรับรองใหน้ายประเสริฐศักดิ์ ประยูรเมฆ ส.อบต.ม.3 เป็นคณะกรรมการแปร 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ที่ 12) ญัตติคนที่ 5 ครบั 
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ มีสมาชิกท่านใดเสนออีกหรือไม่สำหรับคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5  
(ประธานสภาฯ)   ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 

มติที่ประชุม รับรองว่าให้นายประเสริฐศักดิ์  ประยูรเมฆ ส.อบต.ม.3  เป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติคนที่ 5  จำนวน  12  เสียง 

 

นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ขอสรุปรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ  ดังนี้ 
(ประธานสภาฯ) 1. นายชยน สุทธิโพธิ์ชัย  ส.อบต.ม.11 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 1 
 2. นางวารี อินทร์น้อย  ส.อบต.ม.7  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 2 
 3. นายธนภัทร  สมนึก  ส.อบต.ม.4  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่  3 

4. นายสำราญ เสริฐกระโทก  ส.อบต.ม.6  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่  4 
 5.นายประเสริฐศักดิ์ ประยูรเมฆ  ส.อบต.ม.3  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 5 
 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 

นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ หลังจากประชุมสภาแล้ว  ให้คณะกรรมการประชุมเพื่อคัดเลือกกันเอง ว่าใคร 
(ประธานสภาฯ) เป็นประธานคณะกรรมการ เลขานุการ และตำแหน่งอ่ืนๆ ต่อไปเพ่ือรับคำขอ

แปรญัตติ โดยขอเสนอกำหนดระยะเวลา ดังนี้ 
 1) กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ ตามข้อ 

45 วรรคสามและข้อ 49 วรรคหนึ่ง และวรรคสาม ขอให้สมาชิกที่ต้องการ
เสนอคำแปรญัตติเป็นหนังสือ โดยให้นำส่งคณะกรรมการในวันที่ 18 – 20 
สิงหาคม 2568  เวลา  08.30 – 16.30 น. รวมระยะเวลาเท่ากับ  24  
ชั่วโมง  ณ ห้องสำนักปลัด องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ จึงเสนอให้ที่
ประชุมพิจารณา 

 2) กำหนดระยะเวลาพิจารณาคำแปรญัตติที่คณะกรรมการแปรญัตติได้รับไว้
ตามข้อ 116 และข้อ 50  โดยขอเสนอกำหนดให้คณะกรรมการแปรญัตติทุก
ท่านดำเนินการพิจารณาให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 21 สิงหาคม 2568 และ
รายงานผลการพิจารณาต่อประธานสภา ภายในวันที่ 22 สิงหาคม 2568  
เพ่ือนำส่งแก่สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ ต่อไป จึงเสนอให้ที่
ประชุมพิจารณา 

 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 

 

/ระเบียบวาระ... 
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    4.2 เรื่องพิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2568   
4.2.1 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 

ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ค่าใช้จ่ายในการติดตั้งไฟฟ้าโซล่าเซลล์ภายในตำบล
บ้านใหม่ 

นายสนอง เลี่ยมกิจสุวรรณ โอนลด 
(ประธานสภาฯ) 1. แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน 

รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่าย
อ่ืนๆ โครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายในการบริหารสถานศึกษา  จำนวน  
349,000  บาท 

 2. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร เงินเดือน
ข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  จำนวน  61,000  บาท 

  รวมโอนลดทั้งสิ้น  จำนวน  410,000  บาท 
 โอนเพิ่ม 
 - แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 

ค่าใช้จ่ายในการติดตั้งไฟฟ้าโซล่าเซลล์ภายในตำบลบ้านใหม่  จำนวน  
410,000  บาท 

 

เนื่องจากงบประมาณรายจ่ายที่ตั้งไว้ไม่เพียงพอ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ  จำนวน    12    เสียง 
    ไม่อนุมัติ    จำนวน      -     เสียง 
    งดออกเสียง จำนวน      3    เสียง 
 

4.2.2 พิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี 2568 
นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ สืบเนื่องจากเงินงบประมาณ ประจำปี 2567 คงเหลือเป็นเงินสะสม ประจำปี  
(ประธานสภาฯ) 2568  จงึขออนุมัตพิิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม จำนวน 1 โครงการ คือ 
           - โครงการติดตั้งชุดโคมไฟโซล่าภายในตำบลบ้านใหม่ จำนวน 4 ชุดๆ ละ 

22,500  บาท  รวมเป็นเงิน 90,000 บาท   
จงึขอมติในท่ีประชุมครับ 

มติที่ประชุม   อนุมัติ  จำนวน    12    เสียง 
    ไม่อนุมัติ    จำนวน      -     เสียง 
    งดออกเสียง จำนวน      3    เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5           เรื่องอ่ืนๆ  
นายสนอง เลี่ยมกิจสุวรรณ ขอแจ้งในวันที่ 21 สิงหาคม 2568 มีโครงการเข้าค่ายคุณธรรม จริยธรรม โดย 
(ประธานสภาฯ) ทางโรงเรียนบ้านอังโกน-ห้วยทราย เป็นผู้ดำเนินการจัดโครงการดังกล่าว ซ่ึง

ได้รับเงินสนับสนุนจากองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ จัดขึ้น ณ วัดป่าเขา
คงคา เวลา 09.00 น. ขอเชิญคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านเข้าร่วม
โครงการโดยพร้อมเพรียงกันครับ ขอบคุณครับ  

    และขอสอบถามเป็นรายหมู่บ้านขอเชิญเสนอแนะเป็นรายหมู่บ้านเลยครับ 
/นายสรุศักดิ์... 
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นายสุรศักดิ์  กลางแก้ว  ขอเสนอโครงการขยะรีไซเคิล ของหมู่บ้านหัวบึง หมู่ที่ 1 ครับ และขอเพ่ิมไฟฟ้า 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 1)  โซล่าเซลล์ จำนวน 3 จุด และขอหินคลุกไปใส่ถนนที่เป็นหลุมครับ 
นายสมาน  อ่วมกระโทก  ขอกล้องวงจรปิดเพ่ิม 1 จุด และไฟฟ้าโซล่าเซลล์ 2 จุดครับ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 2)   
นายประเสริฐศักดิ์  ประยูรเมฆ ขอแก้ไขขนาดความกว้างในข้อบัญญัติฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569  
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 3)  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (สายทางหลัง ร.ร.บ้านใหม่พิทยาคม) 

หมู่ที่ 3 บ้านห้วยทราย จากเดิมขนาดกว้าง 4 เมตร เป็น ขนาดกว้าง 5 เมตร
ครับ 

นายธนภัทร  สมนึก  ขอขอบคุณท่านนายก อบต. ที่ช่วยแก้ไขปัญหาต่างๆ ในชุมชนครับ และ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 4) ถังขยะ หมู่ที่ 4 ไม่เพียงพอครับ 
นายสำราญ  เสริฐกระโทก ขอเปลี่ยนแปลงโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เป็นแผงโซล่าเซลล์ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู ่6) ไปใส่ที่ประปา หมู่ที่ 6 บ้านบุตาโฮ ครับ 
นางวาร ี อินทร์น้อย 1.ขอขอบคุณท่านนายก อบต. ที่ได้อนุเคราะห์รถกระเช้าเพ่ือซ่อมแซมเมรุวัดพร 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 7) แก้วที่ชำรุดค่ะ 

 2.ขอขอบคุณท่านนายก อบต. ที่ได้จัดซื้อพีมิกซ์ไว้สำหรับซ่อมแซมถนนที่ชำรุด
และซ่อมฝายน้ำล้นบริเวณคลองรามเกียน 

 3.ขอขอบคุณท่านนายก อบต. และสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน ที่ได้ให้เกียรติ
ร่วมงานศพของคุณแม่ค่ะ 

 4.ขอความอนุเคราะห์ถังขยะเพ่ิม 7 – 8 ถัง และขอหินคลุกไปใส่ทางที่ชำรุดค่ะ 
นายอิทธิศักดิ์  หาญชนะ 1.ขอความอนุเคราะห์ซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ ตัดกิ่งไม้ในหมู่บ้าน และขอหิน 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 8) คลุก 5 รถ เพื่อซ่อมแซมทางที่ชำรุดครับ 
 2.ขอไฟฟ้าโซล่าเซลล์เพ่ิม 2 จุด และไฟฟ้าโซล่าเซลล์พร้อมกล้อง 2 จุดครับ  
นายนพพร  จรสูงเนิน ขอขอบคุณท่านนายก อบต. ที่ให้ความอนุเคราะห์รถกระเช้าพร้อมเจ้าหน้าที่ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 10) ตัดกิ่งไม้ และขอความอนุเคราะห์ซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะครับ 
นายชยน  สุทธิ์โพธิ์ชัย ไฟฟ้าโซล่าเซลล์ดับครับ และขอหินคลุกไปใส่ทางท่ีชำรุดครับ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 11)  
นายภูดิศ  ฉิ่งสระน้อย  1.ขอหินคลุกลงสายทางบ้านยายสุ และสายทางเขื่อนทับครัวครับ  
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 12) 2.ขอไฟฟ้าโซล่าเซลล์เพ่ิม 3 จุดครับ 
นายอุตสาหะ  จอยนอก หนังสือร้องทุกข์ที่เสนอมาไม่ค่อยได้รับการพิจารณาครับ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 13) 
นายอุทัย  หอมกระโทก ขอไฟฟ้าโซล่าเซลล์เพ่ิมครับ 
(ส.อบต.บ้านใหม่ หมู่ 14) 
นายสนอง เลี่ยมกิจสุวรรณ ขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านที่ให้ขอ้เสนอแนะและเสียสละเวลามาเข้าร่วม 
(ประธานสภาฯ) ประชุมในครั้งนี้  และขอนัดหมายการประชุมในครั้งต่อไปในวันที่  27  

สิงหาคม  2568  เวลา  09.00 น.  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลบ้านใหม่ เพ่ือร่วมอภิปรายและพิจารณาอนุมัติให้ความเห็นชอบร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 (ขั้นอภิปราย
และข้ันอนุมัติให้ความเห็นชอบ) จึงขอให้ทุกท่านเข้าร่วมประชุมโดยพร้อม
เพรียงกัน ขอปิดการประชุม  ขอบคุณครับ 
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ปิดประชุม  เวลา  12.00  น.  
 

 
(ลงชื่อ)      วิเสก   บำรุงศิลป์       ผู้บันทึกการประชุม 

( นายวิเสก   บำรุงศิลป์ ) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ 

 
 
 

(ลงชื่อ)      สนอง   เลี่ยมกิจสุวรรณ       ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
 ( นายสนอง   เลี่ยมกิจสุวรรณ ) 

   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ 
 
 

-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ตรวจถูกต้องแล้ว  เมื่อวันที่  22  สิงหาคม  2568 
 

ลงชื่อ     ประเสริฐศักดิ์  ประยูรเมฆ      ประธานคณะกรรมการ        
                           ( นายประเสริฐศักดิ์  ประยูรเมฆ ) 

                                                 สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 
 
ลงชื่อ      ธนภัทร  สมนึก       กรรมการฯ        ลงชื่อ     สำราญ  เสริฐกระโทก    เลขานุการกรรมการฯ 
         ( นายธนภัทร  สมนึก )                                       ( นายสำราญ  เสริฐกระโทก ) 
        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4                                      สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 

       
-  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่  ได้รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2/2568  แล้ว 

รับรองเมื่อวันที่  15   เดือน   สิงหาคม  พ.ศ. 2568 
 
 

      สนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ  
              ( นายสนอง  เลี่ยมกิจสุวรรณ ) 

                         ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านใหม่ 


